

查郵遞選票丟棄案 變特朗普炒作彈藥

刻意披露投票意向 「司法部淪政治工具」

美國賓夕法尼亞州日前發現9張大選郵遞選票遭人丟棄，司法部上週四宣布展開調查，並發聲明表示其中7張選票是投給總統特朗普，特朗普陣營以此大做文章，形容這是郵寄投票存在舞弊的證據。選舉法專家指出，當局煞有介事宣布7張選票投給特朗普，是極為不當的做法，儼如為一直抹黑郵遞投票的特朗普提供彈藥，使司法部淪為政治工具。



美國司法部長一般就重大案件才向總統報告，巴爾(右)卻為遺失9張選票向特朗普「通水」。

在本月16日，賓夕法尼亞州盧澤恩縣選舉事務處主任在辦公室垃圾桶內，發現9張由軍人寄出的郵遞選票，後來證實是一名臨時合約職員在上班首3日內不慎丟棄的選票，而選舉事務處按照慣例，將這些選票的投票意向保密。

然而，賓夕法尼亞州檢察官弗里德上週四發聲明，表示將調查案件，初時稱9張棄置選票均投給特朗普，後來改口指其中兩張選票已重新放入信封密封，故不清楚這兩張選票的內容。司法部未有解釋為何透露選票的投票意向，但已被指違反一貫做法，公開評論尚在調查中的案件。

FBI:無大規模投票舞弊

在弗里德發表聲明前，白宮發言人麥肯尼便率先指出，被遺棄的選票是投給特朗普，更稱「我相信你們很快知道詳情」。在弗里德發表聲明後，特朗普表示，難以確保今屆大選是公正誠實，明顯試圖透過今次事件，令選民質疑大選結果的可信性。特朗普競選團隊亦列舉此案為例，稱這是「民主黨人試圖偷走選舉」的證據。

在特朗普陣營藉選票丟失事件抹黑郵寄投票之際，聯邦調查局(FBI)局長克里斯托弗·雷在參議院聽證會上，承諾將嚴正調查案件，同時稱雖然出現個別的地方選票舞弊，但美國並無大規模的郵寄投票舞弊，明顯與特朗普唱反調。白宮幕僚長梅多斯前日公開抨擊克里斯托弗·雷，指不明白對方為何如此武斷。

學者批無道理：儼如拉票

選舉法專家對於司法部的聲明大為震驚，洛杉磯洛約拉法學院憲法學者萊維特表示，今次案件固然值得調查，但司法部選擇性地公開案件部分內容，包括不必要地公開選民的投票決定，儼如使出政治手段，形容此舉極不合適及毫無道理，「這不是執法人員的行為，而是競選拉票的行徑，不論是誰批准這份聲明，其職業生涯應從此完結。」加州大學選舉法教授哈森強調，司法部不應成為政治工具，指特朗普將炒作今次事件，藉此聲稱自己的選票被人丟棄。 ■綜合報道



郵寄投票受不少美國選民歡迎，當局準備大量選票。美聯社



特朗普多次抹黑郵遞投票。圖為職員處理郵寄投票申請。美聯社

司法部長涉「通水」 屢無理據「助攻」

在美國賓夕法尼亞州發生郵遞選票丟失事件後，據知情人士透露，司法部長巴爾曾向特朗普匯報事件。《紐約時報》指出，美國司法部長一般就重大案件才向總統報告，巴爾卻為遺失9張選票向特朗普「通水」，難免令人懷疑巴爾別有用心，提供材料協助特朗普攻擊郵寄投票。巴爾一直附和特朗普指控郵寄投票存在舞弊的論調，例如在沒有提供證據的情況下，聲稱外國政府可輕易向投票系統引入虛假選票，又指負責運送郵遞選

票的郵政人員可能被人賄賂。杜克大學法學院刑法教授比爾表示，華府正致力蒐集證據抹黑郵寄投票，稱不論巴爾向特朗普匯報案件有什麼意圖，已令人覺得兩人有不當行徑，尤其9張選票相對於賓夕法尼亞州約600萬名選民而言，近乎微不足道。比爾指出，除非是涉及國家安全的刑事案件，否則在一般情況下，司法部長不會與總統談論遺失選票這類瑣碎事情。 ■綜合報道

裁定「裸票」不計數 賓州10萬選票恐作廢

美國賓夕法尼亞州已開始大選郵寄投票，但當地最高法院上週裁定，選民郵遞投票時，若未將選票放在保密信封中，選票將會失效，這項裁決或導致當地至少10萬張大選選票作廢。總統特朗普在2016年大選中，在該州僅以約4.4萬票差距勝出，這10萬張被稱作「裸票」的選票，極可能影響該州的選舉結果。



賓夕法尼亞州已展開郵寄投票程序。彭博社

賓夕法尼亞州並未要求選民將選票放入保密信封，只需放入回郵信封即可寄出。不過該州最高法院作出裁決後，該州已成為16個規定已填寫選票需放入保密信封的州份之一。由於民主黨人普遍較共和黨人更傾向選擇郵遞投票，部分州政府和民主黨人已開始加強宣傳，提醒選民遵照指示，將選票放入保密信封。 ■綜合報道

分析指出，保密信封設計原意是保護選民私隱。不過有批評者認為，現在多數選票處理工作都由機器完成，許多州份的選舉官員都不會直接處理選票。民主黨籍的費城選舉委員會主席迪利日前便就此去信國會議員，警告當地最高法院的裁決不公，可能剝奪眾多選民的選舉權。 ■綜合報道

美媒：特朗普無視反對 擬提名巴雷特任大法官

《紐約時報》等多間美媒引述消息人士報道，儘管反對聲音不絕，但美國總統特朗普已計劃提名屬保守派的聯邦上訴法院法官巴雷特，接任最高法院已故大法官金斯伯格的空缺。特朗普據報

已告知參議院共和黨人有關決定，尋求在11月3日大選前通過任命，試圖刺激特朗普支持者的投票意慾，但預計民主黨將全力抵制任命程序。特朗普上周一會晤巴雷特，並曾多次談及巴雷特是自己考慮人選之一，準備在當地時間週六下午5時(香港時間今晨5時)於白宮公布接任人

選。他前日向記者表示已就人選作出決定，但未有透露其身份，只形容是「令人振奮」的人選，被問及是否巴雷特時，則說「我沒有說是她，但她很優秀。」

民調:57%倡等下屆總統提名

共和黨在參院100席中佔53席，由於黨內只有兩名議員倒戈，估計夠票通過巴雷特的提名。《華爾街日報》報道，參院司法委員會或在月中下旬舉行確認提名聽證會，同月22日通過提名，再交參院在26日完成表決。參院共和黨領袖麥康奈爾表示，將在今年內完成任命程序。金斯伯格據報臨終前向孫女表示，希望由下屆總統決定她的接任人選，總統

候選人拜登等民主黨人曾呼籲參院遵照她的遺願，要求在大選後才展開任命程序。然而特朗普質疑金斯伯格遺願報道的真確性，形容是民主黨人捏造的騙局。由於今屆大選郵寄投票人數增加，被特朗普指控存在舞弊，大選結果可能引起司法爭議並上訴至最高法院，故共和黨趕及在大選前任命巴雷特，或為了屆時爭取有利的判決。不過由《華盛頓郵報》和美國廣播公司聯合進行的民調顯示，在逾1,000名受訪者中，57%認為應由下屆總統提名大法官人選。

48歲的巴雷特的任命若獲通過，將是最高法院歷來第5位女大法官，同時形成6位保守派對3位自由派法官的局面。 ■綜合報道



巴雷特成為接任金斯伯格空缺的大熱門。右圖為民眾悼念金斯伯格。



拜登夫婦與暗殺金斯伯格的兇手。

後日首舌戰 特朗普或攻擊拜登家人

美國總統特朗普與民主黨總統候選人拜登將於周二舉行首場電視直播辯論，就任命最高法院大法官、新冠疫情和重振經濟等關鍵議題正面交鋒。據《華盛頓郵報》報道，特朗普已計劃在辯論中，集中攻擊拜登及其家人。民主黨人則希望拜登提出應對疫情及提振經濟的措施，用事實證明特朗普執政表現差劣。

有特朗普的競選顧問透露，特朗普決定就拜登兒子亨特擔任烏克蘭天然氣公司董事一事，猛烈攻擊拜登。幕僚透露特朗普對辯論充滿信心，指「他認為自己無須做任何準備」。不過幕僚認為特朗普不應輕視拜登，在辯論前會與特朗普會面，就辯論策略提供意見，包括應全力攻擊拜登與進步派民主黨勢力過於親近等。拜登的顧問則已提醒拜登，不要與特朗普互相人身攻擊，讓對方的策略得逞，但有支持者擔心，當特朗普肆意攻擊拜登的家人時，拜登未必能控制好控制情緒。 ■綜合報道

保守派眼中「完美人選」 教徒身份左右選情

美國最高法院大法官大熱門人選巴雷特為虔誠天主教徒，在2017年獲總統特朗普任命為芝加哥聯邦第7巡迴上訴法院法官，她除反對墮胎外，任內亦多次作出立場保守的判決，例如支持華府一項強硬移民政策及認同擴大擁槍權，故被保守派視為大法官的「完美人選」。48歲的巴雷特是7名小孩之母，其中

兩名孩子是從海地領養。她曾擔任已故大法官斯卡利亞的助理，兩人私交甚篤，被保守派視為「女版斯卡利亞」。巴雷特曾反對向沒有暴力傾向的重犯剝奪終生擁槍權，又在一名大學生被控性侵犯的案件中，認為被告可挑戰校方處分他的決定，稱校方判斷事件的理據，可能只是基於受害者是女性及被告是男

性。巴雷特在2017年接受上訴法院法官任命時，雖然表明她不會因其宗教信仰而影響判決，但已引起民主黨人反對，稱「教義存活在她心中」，被指為攻擊她的宗教信仰。天主教徒其後將這句話印在水杯和T恤上大肆宣傳，藉此表達不滿，認為這是民主黨人對天主教的偏

見。美聯社分析指出，由於在屬搖擺州份的賓夕法尼亞州，天主教徒屬關鍵選民組別，是同為天主教徒的總統候選人拜登極力爭取的票源，若民主黨人今次再就巴雷特的任命而攻擊其信仰，勢必引起教徒不滿，將有利特朗普陣營。 ■綜合報道